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ВСТУП 

 

Інтелектуальні ігри поширені на території України вже не один рік. 

Подібні заходи дають можливість не тільки розвиватись інтелектуально, але і 

гарно проводити час. Так, за допомогою простих ігор люди можуть задіяти 

багато розумових функцій: синтезу, класифікації, аналізу тощо. Також є 

можливість закріплювати наявні знання та вчитись чомусь новому. Дослідник 

П. Смульсон зазначає: «Інтелектуально-творчі ігри також мають багаті 

можливості для розвитку мислення, творчих та винахідницьких здатностей. 

Основна мета таких ігор — розвиток здатності до постановки і творчого 

розв’язання винахідницьких задач і, ширше, розвиток інтелекту» [27]. Через 

велику кількість різноманіття подібних заходів кожен може розвивати 

абсолютно різні навички, такі як: робота в колективі, індивідуальний досвід, 

швидкість реакції, вміння думати нестандартно.  

Інтелектуальні ігри з моменту своєї появи — породження двох 

протилежностей: масової, розважальної культури та прагнення до знань, що 

притаманне допитливій натурі людини. Перші учасники ігор не тільки 

відчували задоволення, пізнаючи себе, а й отримували нові комунікативні 

навички, заряд енергії, поштовх до розширення кругозору. Різні за складністю 

запитання і завдання давали змогу організаторам, ведучим, психологам і 

педагогам визначити можливість їхнього використання в підготовці з 

найрізноманітніших сфер людського знання, наприклад , школах і вищих 

навчальних закладах.  Діапазон інтелектуальних ігор надзвичайно широкий, але 

суть їхня одна: під час розв'язання поставлених у них завдань відбувається акт 

розвитку і творчості, знаходять або створюють щось нове, потрібні особливі 

якості розуму, як-от спостережливість, уміння зіставляти й аналізувати, 

комбінувати, знаходити зв'язки і залежності, закономірності тощо — усе, що в 

сукупності становить творчі та інтелектуальні здібності людини, її особистісні 

провідні соціально і професійно значущі якості.  
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Інтелектуальні ігри є важливою частиною української культури і 

подобаються людям різного віку. Але з 2020 року через кризові періоди, а саме 

пандемію Covid-19 та повномасштабне вторгнення росії в Україну, сегмент 

entertainment розвивався не так швидко.  

У відповідь на пандемію Covid-19 український уряд запровадив низку 

заходів, зокрема локдауни, обмеження на поїздки та обов'язкове носіння масок. 

Ці фактори і вплинули на психічне здоров'я людей у багатьох аспектах, 

включаючи підвищений рівень стресу і тривоги, депресію тощо. Пандемія 

змусила запровадити соціальне дистанціювання, що призвело до відчуття 

самотності та ізоляції, порушило звичний розпорядок дня та призвело до 

відчуття невпевненості та втрати контролю. Збій був особливо складним для 

тих, хто покладається на рутину в управлінні своїм психічним здоров'ям.  

У 2022 році Україну похитнула ще одна страшна новина, а саме 

повномасштабне вторгнення росії в Україну. Кожен в силу своїх можливостей 

справляється зі стресом і має різні емоційні стани. Але людина може 

пристосовуватись до нових реальностей і відновитись. Іноді у людей 

відкривається навіть «друге дихання». У таких випадках енергію можна 

використати для персонального розвитку.   

Сучасні технології дозволяють нам вчитись, спілкуватись та розвиватись 

інтелектуально навіть у кризових періодах. Тому ми маємо можливість робити 

всі ті самі буденні речі онлайн. Розваги також стали доступними кожному. 

«Завдяки мережі Internet один пакет запитань можна грати синхронно та 

одночасно в кількох містах чи країнах  — звісно за умови довіри та порядності» 

[26, 202], — зазначає Оксана Пташенчук. Зібравшись компанією вдома, маєте 

можливість отримати заряд енергії і попрактикувати свої інтелектуальні 

здібності. 
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Актуальність дослідження. Щодня українці живуть у стресовому стані 

через війну, але захисна реакція мозку полягає в тому, що ми маємо змогу 

відволікатись на щось нове і цікаве. Саме задля збереження психічного здоров'я 

ми маємо займатись більш рутинними справами чи відкривати щось нове для 

себе. Наприклад, військовий психолог Андрій Козінчук в інтерв'ю Суспільному 

зазначив, що попри сум варто спілкуватись більше з людьми. [19]. Тут в нагоді і 

може стати такий простий вид відпочинку та розумового розвитку як 

інтелектуальні ігри. Головна мета подібних заходів це, перш за все, спілкування 

з командою, а вже від цього можна отримати задоволення. Підтримка 

морального духу є також одним з важливих аспектів.  

Метою нашого дослідження є визначення розвитку інтелектуальних ігор 

під час кризових періодів.  

З мети можна виокремити завдання роботи, а саме визначити вплив 

пандемії та повномасштабного вторгнення на сферу entertainment; окреслити 

найвідоміші інтелектуальні ігри серед української авдиторії; зробити 

моніторинг ЗМІ для визначення розвитку інтелектуальних ігор на формування 

середовища патріотів.  

Предметом дослідження є визначення квізів та інших інтелектуальних 

ігор як специфічної активності в сегменті entertainment, що має вплив на 

формування патріотичних поглядів серед молодіжних спільнот.  

Об'єкт дослідження: сфера інтелектуальних ігор в українському 

суспільстві, зокрема в Одесі.  

У дослідженні використано методи порівняння, аналізу, синтезу, 

моніторингу та описового методу.  
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ВИСНОВКИ 

 

Інтелектуальні ігри — це діяльність, що вимагає розумових зусиль, 

стратегічного мислення, навичок вирішення проблем та логічного мислення. Ці 

ігри призначені для стимулювання та виклику розуму, часто зосереджуючись 

на таких аспектах, як пам'ять, увага, творчість та критичне мислення. 

Інтелектуальні ігри бувають різних форм, і в них можна грати як індивідуально, 

так і в групах. 

Роботу над дипломною роботою ми розділили на декілька етапів. Першим 

з них було дослідження та планування. Для написання матеріалу на цю тему 

було важливо зрозуміти контекст поточної ситуації в країні та впливу на 

індустрію розваг.  

Далі ми проаналізували значення інтелектуальних ігор, а саме дослідили 

здатність інтелектуальних ігор залучати та розважати людей, стимулювати 

розумову діяльність тощо. Для роботи поставили наступні цілі: розглянути 

розвиток інтелектуальних ігор в кризові періоди, зазначити вплив кризових 

періодів на сегмент entertainment, окреслити найвідоміші українські ігри та 

провести моніторинг ЗМІ й написати власні журналістські матеріали. 

Також ми провели моніторинг всеукраїнських ЗМІ на тему розвитку 

інтелектуальних ігор. У процесі моніторингу ми систематично відстежували а 

аналізували різні медіаджерела, аби зібрати релевантну інформацію та інсайти. 

Для аналізу ми обрали два всеукраїнських онлайн-видання, а саме «Суспільне» 

та  «Радіо Свобода». 

Наступним етапом стало створення контенту. Ми намагались зробити 

журналістські матеріали інформативними, цікавими та актуальними. Щодо 

жанрів творів, це аналітична стаття та проблемна стаття, що також являється 

аналітичним газетним жанром.  

Ми досліджували різні наукові та науково-методичні роботи на тему 

інтелектуальних ігор, описували популярні в Україні види ігор та аналізували, 
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як ця тема репрезентується у всеукраїнських ЗМІ. Окрім цього, ми звертались 

до експертів в індустрії інтелектуальних ігор, серед яких були постійні гравці, 

організатори та ведучі одеських проєктів у відповідній сфері.  

Ми спробували прогнозувати майбутній розвиток подібних заходів та 

описали процес створення онлайн-форматів квізів під час пандемії та російсько-

української війни. Окремим висновком у роботі стало дослідження переваг 

інтелектуальних ігор під час кризи, адже зняття стресу, соціальна взаємодія та 

розумова стимуляція позитивно впливає на людський мозок і допомагає 

розслабитись.  

Під час створення роботи було досліджено так питання, як вплив 

інтелектуальних ігор на патріотичне виховання молоді. З’ясовано, що 

організатори відповідних змагань в Одесі, серед яких «Квіз-тайм», 

«Квізерунки» та «Інтелектуальний клуб № 1», регулярно допомагають у зборах 

коштів для потреб Збройних Сил України.  

Водночас привернули увагу до небезпеки політичних маніпуляцій, які 

застосовуються представниками держави-агресора шляхом інтелектуальних 

ігор для впливу на свідомість дітей та юнацтва з тимчасово окупованих 

територій України.  
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